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Przyktadowe zadania przygotowujgce do egzaminu rocznego z matematyki - klasa 1

Czesc |
Zad.1 Oblicz:
1
8—(—2) 3.9 ,1 (_1’1)
a) 2 p) S_10
4 14 1 33,2
1-:—-2 2--=|2%
515 ( 3 4) 5
1 .1
2—-3— 3
-2
g2 3772 (z_zj gt |2 06 60,
3 12 6 5102 0025
4.5 z (—12 8)- l 3 2 2
’ 2 1 1 (-3) (-2) ( 7)
e) f) — + 1 -1=|-15
-0,6-(-1,5)—(4,4:0,4) " 4 6 0,5 0,3 9
2l 528
3 39

=_. Wynik podaj w postaci utamka nieskracalnego.

Zad.2 Znajdz liczbe odwrotng do liczby 1
(3-41)(=p)

Zad.3 Wykonaj dziatania, korzystajgc ze wzoréw skréconego mnozenia:

a)(3x+y)2 b) (5x+%y] c) (4x—2z)2 d) (x_yz)2 e) (%a +%b}

f) (x+1)" =(x-1)’ g) (2x+1)" +(x-2)’ h) (a—3b)-(a+3b)
i) (lm+n2j~(m—n2) i) (£—3qj~(3q +£j k) (x2y+2xy2)(x2y—2xy2)
2 3 3
2 2 2 2
) (V1I0+42) 1) (V21 +43) m) (V15 -5) ) (242 -6
Zad.4 Przedstaw wyrazenie w postaci kwadratu sumy lub kwadratu réznicy:
a)x” +12x+36 b) x> +10x+25 c) 36x +12x+1 d) x> +4xy+4y)°
e) x* —8x+16 f) 9x* —6x+1 g) 9x* —12x+4 h) x* —6xy+9y°

Zad.5 Przeksztatc rdznice kwadratdéw w iloczyn, korzystajgc ze wzordéw skréconego mnozenia:

1 2

a)x* -9y’ b) @’ —x°y° c) Zx2—4y d) gaz—b2
e) 49— )7 f1-(b>+c*) g) (2m—n)' —(m+n)  h) 4—(2a-3b)
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Zad.6 Doprowadz wyrazenie do najprostszej postaci, a nastepnie oblicz jego warto$¢ dla podanych obok
wartosci zmiennych.

a) (2a-b) —(a-1)(a+1)—(4a’+b) a=0,2  bh=-0,25
b) 3(1-3x)"+(=1)-(3x-5)(5+3x)-2(3x +2)’ xzé

o) (V3-2b)(3+20)(\3++2b)-a’+3p’ a=\2 b=13
d) 3(2-3x)" —(vV2 =3x (V2 +3x) (2+3x) x=2\2

Zad.7 Usuni niewymierno$é z mianownika

. oy g2 0 23
3-42 J6 -2 3445 342
Q) - o g 2 -2
NE) J3-1 3442 22-3
) J6 ) J3-1
243 "Bz

Zad.8 Dane sa liczby x=2++/5 i y=3-5.0blicz: 4x+y; Xx=5y; X-V;

Zad.9 Zapisz liczbe w postaci utamka zwyktego

a)o,(8) b) 1,(9) c) 0,(18) d) 0,(48) e) 5,(90) f) 5,(900)
g) 0,0(2) h) 1,2(4) i) -0,1(54) j) 2,(036) k) 1,12(5)

Zad.10 Oblicz 0,8(3)+0,3(18), 1,(6)+5,1(2), 3,(5)+4,1(2)

Zad.11 Oblicz

G T e W

1+27° (1)‘3
10—| —
2
Zad.12 Zapisz liczbe w notacji wyktadniczej :
a) 10,5-10° b) 0,98-10" c) 0,027-107 d) 4237-10°°

Zad.13 Wyraz mase w gramach i zapisz j3 w notacji wyktadnicze;.

a) 16,8 kg, b)12t c) 2500000 dag d) 0,01 mg
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Zad.14 Oblicz. Wynik zapisz w notacji wyktadniczej
2,52-10712-0,1-10"" +1,2-10710,

Zad.15 Oblicz (odpowiedZ podaj w notacji wyktadniczej)

a)(6-107)-(2,5-10'3) b) (4,5-10-5)-(4,4-10-“) <) (8,4-103):(2,1-10‘7)
OI)(2,4-10 )-(7-10 ) " (25-10* )-(6-10’ ) ) 0.00015-0.006
(6-106)-(3,5-104) (1,5-10“)-(5-10‘9)

-1 0
8 5 2 5=z (11
Zad.16 Zapisz w postaci dziesietnej liczbe * = (gj +2 {_ g —125 - (ZJ } . Zaokraglij wynik

do czesci setnych.

Zad.17 Wyznacz zbiory AUB; ANnB; A\B; B\A4
a) A=(1;4) B=(2;5) b) A=(-2.1) B=(L5) c) A4=(—0:6) B=(0;2)U(6:)
d) 4 =(20) B=(-50)U(4;0) e)4=(1;3) B={-2; 0; 3; 4}

) A=(13) B={-2 0; 3 4] g A={-2 0,13 5) B=(3%7).

Zad.18 Dane sg przedziaty A =< 3;6 >,B = (5; ). Podaj, ile liczb catkowitych nalezy do zbioru
AN B,ailedozbioru4 — B.

Zad.19 A jest zborem dzielnikdw liczby 24, a B — zbiorem dzielnikéw liczby 30. Wyznacz zbiory
AUB, ANB, A—-B, B—A.

Zad.20 Rozwiaz nieréwnos¢ 8(1 - x) = —12. Wskaz liczby naturalne spetniajgce te nieréwnos¢.

Zad.21 Rozwiaz nieréwnosé¢ 4(4 - 3x) = 20(x + 4). Wskaz najwieksza liczbe catkowita spetniajaca te
nieréwnosc.

Zad.22 Rozwiaz nieréwnosé: 4(—2x — 3)? > 13 — (4x + 1)(1 — 4x). Zaznacz na osi liczbowej jej zbior
rozwigzan.

Zad.23 Rozwigz nierownos¢ i zapisz zbidr rozwigzan w postaci przedziatu

—@> 1+ x.
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Zad.24 Podaj najwiekszg liczbg catkowitg spetniajgcg nieréwnosc
(A+x)<(x—4) (x+4).

Zad.25 Rozwigz nierdwnos¢ i podaj najwiekszg liczbe catkowitg, ktéra tej nierdwnosci nie spetnia:
(x =V3) (x +V3) + 3(x—1)?-5 < —x — > (8 — 8x?)

Zad.26 Rozwigz nierownos¢ i podaj wszystkie liczby catkowite ujemne spetniajace te nieréwnosé:
X+2 4x—1

T-l—(X—\/Z—)(X +J2) + 1< (x+2)% - -

Zad.27 Zaznacz na osi liczcbowej zbidr rozwigzan uktadu nieréwnosci i zapisz ten zbidr w postaci
przedziatu:

{2(7—x)+123—4(x—2) b){(S—x)2+3(x—1)2<(2x+1)(2x—1)—3
) 6(x +2) —5x < 3x+ 10 2(x—=3)2—(4—x)? <5+ (x +1)?

Zad.28 Zaznacz na osi liczbowej zbior rozwigzan uktadu nieréwnosci i zapisz ten zbiér w postaci
2(x—3) > 3(1+ 2x)

przedziatu {Sx —13 < —(5 - 7x)

(x—2)2-5< (x+3)2

Zad.29 Zaznacz na osi liczbowej zbiér rozwiazan uktadu nierdwnosci {
S22 : 2 (Bx—1)2+9 > (2 — x)? + 8x?

i zapisz ten zbidr w postaci przedziatu.

Zad.30 Oblicz 1% liczby:

Zad.31 W sklepie komputerowym w ofercie byto osiemdziesigt komputeréw, a laptopy stanowity 10%
wszystkich komputeréw. Oblicz, ile procent wszystkich komputeréw stanowig laptopy po sprzedazy
pieciu laptopdw.

Zad.32 Cene wycieczki do Egiptu w sezonie wakacyjnym podniesiono 0 20%. O ile % nalezatoby obnizy¢
cene tej wycieczki po wakacjach, aby kosztowata tyle samo co przed wakacjami?

Zad.33 Jezeli liczba b stanowi 30% liczby a, to:

Qb B.azib C.a 10 D.azlb
3 10 7 10

I
|
[

A a=

Zad.34 Koncern paliwowy obnizyt w jednym tygodniu cene benzyny o 20%, a nastepnie o 10%. Po obu
tych obnizkach cena jednego litra benzyny wynosita 3,42 zt. Oblicz cene pierwotng benzyny.
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Zad.35 Cena akgcji w ciggu dnia zmalata 0 60%. Cena akcji na poczatku dnia to:
A. 40% ceny koncowej B.250% ceny koncowej

C. 60% ceny koncowej D. 20% ceny koncowej

Zad.36 Jezeli bilet PKP ze znizkg 37% kosztuje 47,25 zt, to ile kosztuje bilet bez znizki?

Zad.37 Poréwnaj liczby a i b, wiedzac, ze:
a) 20% liczby a jest réwne 4, a 30% liczby b wynosi 6,3
b) 15% liczby a jest rowne 15,6, a 10% liczby b wynosi 10,4.

Zad.38 Sprawdz, czy iloczyn dwodch liczb zmniejszy sie czy zwiekszy i o ile procent, jesli jedng z nich
zwiekszymy o 50%, a drugg zmniejszymy o 50%.

Zad.39 Bilet ze znizkg 30% kosztuje 2,80 zt. lle kosztuje bilet ze znizkg 50%?

Zad.40 Po dwdch obnizkach o 20% za kazdym razem, cena ptaszcza jest rowna 320 zt. Oblicz, ile
kosztowat ptaszcz przed obnizkami.

Zad.41 Cena pewnego towaru z 7% podatkiem VAT byta rowna 64,20zt lle wynosita cena bez podatku,
aile z podatkiem 22%?

Zad.42 Na poczatku roku szkolnego do klasy matematycznej uczeszczato 20 dziewczat i 12 chtopcow.
Jaki procent klasy stanowili chtopcy? O ile procent liczba chtopcow w tej klasie byta mniejsza od liczby
dziewczat?

Zad.43 Montaz drzwi kosztowat 200 zt, a montaz okna 80 zt. Po roku koszt montazu drzwi wzrdst o 8%,
a koszt montazu okna zmniejszyt sie o 6%. O ile procent zmienit sie fgczny koszt montazu obu
elementow?

Zad.44 W klasie na 30 oséb jest 12 dziewczyn.

a) Jaki procent klasy stanowig chtopcy?

b) Jako procent klasy stanowig dziewczeta?

c) O le punktow procentowych rdznig sie liczby % dziewczat i chtopcow?
d) Ole procent wiecej jest chtopcéw niz dziewczat?
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Zad.45 Podaj przyblizenie dziesietne liczby:
7 15
a) — b) —
) 11 ) 7

z dokfadnoscig do 0,001. Okresl, czy jest to przyblizenie z nadmiarem czy z niedomiarem. Oblicz btad
bezwzgledny tego przyblizenia.

Zad.46 Przyblizenie pewnej liczby podane z btedem bezwzglednym 0,02 wynosi 1,4. Wyznacz te liczbe,
jezeli przyblizenie to podane jest z niedomiarem.

Zad.47 Zaokraglij liczbe 5,65 do czesci dziesietnych, a nastepnie oblicz btagd wzgledny tego przyblizenia
z doktadnoscia do 0,01%.

Zad.48 Rozwigz podane rownania:
a)|x| =3 b) |x—3| =3 O)|x—3]=2x+1 d)V49—-14x+x2=1

e)3x+|x—2|-2=0 flx+3|+|x—1|=5 g)|2x+1|=|x+5] hy(x—3)2=3—-x
Dllx]=7]1=9 DI7=Ix—=1]| =2

Zad.49 Rozwigz podane nieréwnosci:

a)|x-5/=3 b)Vx? —6x+9 > 2 c)|2x+7| — |3x+5|=0
d)|6—x|—1|7—x|> —6 e)llx—1 -3/ =>4 f)]lx—3]—=5] <3

g) x| +|x—1] <5

Zad.50 Doprowad?z wyrazenie do najprostszej postaci:
a)|x-3| +3|x —1|, gdyx € (3; +) b) [x = 7|+ 5|x+ 2|,gdy x €< =2;7)
c)3|x + 3| — 2|x — 5], gdy x € (—o0; —3)




